

## На сессии Верховного Совета СССР

### ПЛАТИТЬ ЗА ПРАЗДНИК БУДЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

23 октября на утреннем совместном заседании палат был продолжен начавшийся накануне обмен мнениями по проекту Закона СССР «О железнодорожном транспорте».

В главном депутаты были единодушны — в том, что увеличение железнодорожных перевозок должно относиться исключительно к ведению Союза ССР в лице его высших органов государственной власти.

При обсуждении законопроекта в центре внимания была проблема, как отрасли работать при переходе к рыночной экономике.

В ходе дискуссии был затронут вопрос обеспечения надежной безопасности на транспорте. Депутаты выносили уточнения в соответствующие статьи. Их смысл — повысить ответственность как железной дороги, так и всех, кто пользуется этим видом транспорта. В законопроекте предусмотрено, что материальный ущерб, причиненный ему в результате умышленного блокирования транспортных коммуникаций, будет возмещаться местными органами государственной власти в установленном законом порядке.

Вернее на железнодорожный транспорт возлагается ответственность перед пассажирами за убытки, причиненные вследствие опоздания пассажирских поездов. Одна из статей проекта Закона предусматривает, и это вызвало одобрение депутатов, что железные дороги отвечают за вред, нанесенный окружающей среде в результате аварий.

В итоге обсуждения было принято решение доработать проект Закона в соответствии с учетом высказанных замечаний с тем, чтобы принятие его еще на нынешней сессии.

После этого депутаты рассмотрели незапланированную повестку дня вопрос — о праздновании в Москве 73-й годовщины Великого Октября. Председательствующий А. И. Лукьянов напомнил об отрицательном отношении Моссовета к этому традиционному празднеству. Моссовет, сказал он, потребовал у правительства оплатить расходы по празднованию Октября, и оно выделило деньги.

Ряд законодателей высказались за изменение традиционных форм празднования, предложив ограничить проведение народных гуляний вместо демонстрации и военного парада. В то же время другие депутаты критиковали намерения Моссовета.

Завершая обсуждение, А. И. Лукьянов пояснил, что от депутатов требовалось лишь решить вопрос об организации торжественного заседания в Москве — это решение и было принято сессией.

Затем депутаты рассмотрели проект Закона СССР об

## ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

23 октября в Новосибирске проведено расширенное заседание военного совета Сибирского военного округа. В его работе приняли участие представители партийных, советских, комсомольских, правоохранительных органов, прессы и массовых общественных организаций региона.

Командующий округом генерал-полковник Б. Пьянков обратился к собравшимся с просьбой оказать помощь в призывных комиссиях и призывных пунктах в проведении осеннего призыва молодежи в армейские ряды.

## ПАНИХИДЫ НЕ БУДЕТ

В конце прошлой недели приказало долго жить территориальное строительное объединение «Алтайстрой». Перестала существовать организация, которая объединяла большинство строителей и рабочих стройиндустрии края. Перестала существовать, не прожив на белом свете и трех лет. Но панихиды не будет.

На учредительной конференции предприятий ТСО решено создать строительный концерн. У него пока нет устава, но уже есть директор. Им избран заместитель председателя крайисполкома А. Сурков. До 1 ноября предстоит разработать и утвердить все документы, которые будут регламентировать деятельность концерна.

Неоднозначно относятся руководители подразделений, ранее входивших в ТСО, к созданию новой организации. Одни высказывают опасение, что произойдет очередная смена вы-

вески. Другие настроены более оптимистично и надеются, что концерн не будет играть роль вышестоящей организации. Они видят в нем посредника, консультанта, помощника, услуги которого нужно покупать, а не просто перечислять деньги.

Накормить бы, концерну, зависит от его учредителей. Думаем, что наученные горьким опытом объединения в объединение «Алтайстрой», они сбросив одно ярмо, не подставят свой шею под второе.

НАША СПРАВКА: Концерн — монополистическое объединение капиталистических предприятий под общим финансовым руководством. — Ожегов С. П. «Словарь русского языка». Другое толкование пока высказываться не будет.

## На сессии Верховного Совета РСФСР

### МНЕНИЯ РАЗДЕЛИЛИСЬ

Совместное заседание палат российского парламента 23 октября открылось кратким выступлением первого заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР Р. И. Хабублатова. Подчеркнув, что он говорит по поручению Президиума Верховного Совета республики, Р. И. Хабублатов негативно оценил выступле-

ние Президента СССР М. С. Горбачева на сессии Верховного Совета СССР на прошлой неделе.

Затем депутаты приступили к обсуждению законопроекта РСФСР о применении актов Союза ССР на территории республикан.

В результате поименного голосования после продолжительной дискуссии проект, разработанный Комитетом по законодательству, не прошел в Совете Национальностей.

После перемены российской парламент принял за основу в первом чтении Закон РСФСР о хозяйственных связях в 1991 году.

## «ОПЛОТ ОТЖИВШЕГО СТРОЯ»

Наш собеседник — руководитель отраслевой научно-исследовательской лаборатории коллективного подряда, кандидат экономических наук Сергей Потапов берет на себя смелость утверждать, что госпредприятия — такой же оплот отжившего экономического строя, как и многочисленные министерства.

— Утверждение достаточно резкое. — Да, по-моему, не стоит никого убеждать, что существующая производственная структура предприятий крайне не оптимальна, что они буквально перегружены подразделениями. А как результат — столь же громоздкая структура управления с безответственностью, с занулением связей.

— Вы предлагаете революцию? — Зачем, достаточно учесть мировой опыт хозяйствования, ведь ни одна даже самая могущественная фирма на Западе не имеет такого набора подразделений и персонала в прямом понимании, как наши АТЗ, АМЗ или «Трансмаш».

— Кто-то в крае уже пошел этим путем? — Мне известно только одно предприятие — «Алтайсельмаш». Совместными усилиями лаборатории и заводских специалистов на аренду перенесена тепловая станция, которая зарегистрирована как самостоятельное предприятие. Дело было простое, поскольку ТЭЦ работает не только на завод, но и на город, однако у администрации хватило смелости пойти на этот шаг. На заводе подготовлена программа перестройки всей системы управления, преобразования статуса цехов, перевода их на аренду, на положение малых и средних предприятий.

— Допустим, мы поделили «Алтайсельмаш»...

— Не поделили (пора расставаться с психологией Шарикова), а выделили в отдельные производства, дав людям право за себя отвечать. Основные фолды, имущество, капитал — все это остается у объединения до выкупа, его администрация сохраняет контроль за всей системой.

— Уверен, производство автоприцепов на Рубинском машиностроительном заводе или стиральной машины на станкостроительном еще долго не выберется из убыточности без обретения адекватной организационной формы.

— Эту форму можете предложить вы? — Не только. В Барнауле, по моим подсчетам, есть 5-6 подобных организаций. Можно сказать, что мы уже действуем в условиях рынка и ощущаем локти конкурентов. Но нас это не пугает, в своих силах специалисты лаборатории уверены. Цена разработок схем перевода на аренду, в малое предприятие сравнительно невысока.

— А качество? — Успех перехода к той или иной прогрессивной форме зависит от трех факторов. Во-первых, от желания и настойчивости руководителя подразделения для предприятия. Во-вторых, от степени одобрения или сопричастности вышестоящего руководства. И, наконец, от уровня разработок. Пока есть желание у заказчика, мы готовы совершенствовать, приспосабливать специально для него общую методичку. Если же желания нет, то она останется без доводов.

— Сопротивление встречается часто? — Последний пример. Объединение Быттехника несколько месяцев препятствует выделению ювелирной мастерской в самостоятельное предприятие. Его директор И. Нестеров дал ювелирам операционный отпуск — не можем, дескать, вас отпустить ввиду того, что горюшково экспортировал имущество объединения. А ведь лужанки начальники Горисполком, желая ускорить разгосударствление, пытаются замкнуть собственность на себя, а объединение, якобы исходя из того же решения, этот процесс тормозит, хотя все имущество как было, так и остается на его балансе.

— Спрос на «продукцию» лаборатории велик? Ведь многие руководители убеждены — народ не созрел, желая стать собственниками в стране мало.

— К нам обращаются специалисты промышленности, транспорта, общественного питания, торговли и даже врачи. Сейчас помогает жителю Барнаула организовать первое частное малое предприятие по производству электро и радиоаппаратуры, зарегистрировали одно и готовим документы для регистрации второго акционерного общества. Спрос, как видите, есть, но мы рады любому новому предложению.

Телефон лаборатории 22-07-75.

Блиц-интервью

### «ОПЛОТ ОТЖИВШЕГО СТРОЯ»

Ждем ВАШИХ ЗВОНКОВ; 23-47-98

НЕ СЕКРЕТНО

О ПОЛЬЗЕ «НЕФОРМАЛЬНЫХ» ОБЪЕДИНЕНИЙ

Одно из самых модных слов в мире отечественного бизнеса — ассоциация. На Алтае они растут, как грибы. Туда к «неформальному» объединению хозяйственников — естественный процесс легализации не поинтересовались ранее горизонтальных связей. Важно, однако, в эфирной свободе не забывать, ради чего, собственно, объединялись. В первых выпусках НЭПа мы представляли Алтайскую региональную ассоциацию экономического сотрудничества (АРАЭС). Ее сотрудники, помните, начинали буквально с нуля, используя в качестве письменных стонов для пин-пана. Недавно исполнительная дирекция переехала в собственный офис. Ну, а дела?

Как вымыслил наш корреспондент, работы ведутся по многим направлениям, но приоритет остается за производством строительных материалов. Возникло акционерное общество «Стекло», оно финансирует ввод специализированных мощностей на Кузнецком сульфатном заводе. Заказано оборудование, полным ходом идет рабочее проектирование. На Байском химкомбинате планируется выпуск винилового и других погоняющих изделий из полимеров. В первом квартале следующего года Кузнецкий завод полимеров и завод по производству сырье с объединением «Химполком» и химкомбината, Судла по всему, специалистам ассоциации, специалистам удастся решить проблему создания экологически чистой древесины строительной плиты. Аналогов предполагаемой технологии в стране пока не существует. На Барнаульском ДОЗе в 1991 году будет организовано производство пресованных заготовок, в частности, бруса из отходов деревообработки.

Почерк ассоциации — не только благие цели, но и организационный подход. К слову, АРАЭС предлагает решить в Барнауле проблему хранения картофеля, частично перерабатывая его в сухое пюре. Срок хранения его — год, фактически — на уровне мировых стандартов. Риснем?

Выпуск подготовили: А. ЛАГУТИН, Ю. ПУРГИН, Д. ШЕВКУНОВ.

## Футбол

### КИТАЙСКИЙ СЮРПРИЗ

«Динамо» (Барнаул) — сборная провинции Дзелинь (КНР) — 3:2 (1:1). Голы: Яркин (13,60 — с пенальти), Цзинь Чжуилю (14), Гао Ченгао (71), Калашников (86).

В разные годы стадион «Динамо» принимал команды футбольного из Эфиопии и КНДР. Немала и Швеция. На этот раз барнаульцы имели возможность оценить мастерство молодых китайских игроков, которые приехали к нам впервые. И потому в порядке знакомства с китайским футболом мы попросили главного тренера Чуня Юнгуна сказать несколько слов о футболе КНР и его сегодняшней команде.

Вот что он сообщил: «В последнее время футбол в нашей стране набирает популярность. Национальный чемпионат проводится по довольно сложной системе. Вначале в каждой провинции разыгрывается свой чемпионат и по его итогам определяются две лучшие команды, которые и выходят в финальную стадию. За звание чемпиона Китая борются около 40 команд. В стране много стадионов, хорошо оснащенных, с прекрасными футбольными газонами. Игры чемпионата всегда привлекают к себе массу зрителей. Некоторые китайские футболисты играют в зарубежных профессиональных клубах, но пока в

## ХРОНИКА БЕСКРОВНЫХ ВОЙН

### ЕДИН В ТРЕХ ЛИЦАХ

Точнее, в трех должностях — одно лицо. Такая незавидная участь выпала на долю начальника краевого управления Прометройбанка Н. Скрипника.

Незавидная не столько потому, что, находясь на трех постах одновременно, он получает одну зарплату, а потому, что указания от вышестоящих организаций приходится противостоять. Согласно Указу Президента о защите собственности, Скрипнику — начальнику краевого управления Прометройбанка СССР — нельзя ничего передавать Скрипнику — начальнику соответствующего управления Госбанка РСФСР. Россияне же руководство предприятия вообще весь аппарат ирравых и областных управлений... уволить.

А пока в Москве кипит страсти, в Барнауле состоялось учредительное собрание акционеров коммерческого Алтайкредитпромабанка, председателем которого набран опять-таки Николай Васильевич. Уставный капитал банка составил 80 млн. рублей, в него вошли крупные предприятия края, строительные организации и другие. Цель создания новой коммерческой организации — ускорить оборачиваемость денег, использовать банковские кредиты только под серьезные проекты, которые могут быстро дать в крае отдачу. По оценкам экспертов, сумма «спроса» кредитов, которые не могут быть никогда погашены, составляет ежегодно на Алтае порядка 20 млн. рублей. Есть надежды, что акционеры все-таки будут более разборчивы.

Три должности Скрипника — похоже, еще не предел. Как стало известно, на базе управления крайисполкома намерены создать международный банк. Он, как воздух, необходим зоне свободного предпринимательства. В специальном конкурсе, объявленном исполкомом, победу одержал Прометройбанк.

В. САЛАНН.  
НА СНИМКЕ: момент игры. Фото А. Каспринина.

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

При двух средних школах в Кемерово открывается платная школа юного бизнесмена, в которой будет вести преподавание по курсам английского языка, естественных наук юного бизнесмена, вьетнамского (наука о том, как не стать потерпевшим). Лучшим выплывающей стипендия. («Наша газета»).

Александр Солженицын предложил переименовать Ленинград в Новгород, образовывая этот неологизм от Нов, Умы, исторический влук может подвести к великому гражданину. 40 процента горюжан сегодня — за возвращение городу исконного имени Санкт-Петербург, 37 процентов пока отдают предпочтение Ленинграду. Поинмай, что Ленинграду не удержаться, газета обкома КПСС предлагает отчаянный компромисс: назвать центр города Санкт-Петербуржским районом. Видимо, подразумевается, что будет и Санкт-Петербуржский райком КПСС? Анатолий Собчак сообщил, что переименование обойдется городской казне в 140 млн. рублей. («Московские новости»).

Бесправный народный депутат РСФСР третьего сорта назвал себя в «Советской России» Д. Степанов, проживающий в Бийске. Послал письмо именно в эту газету наш уважаемый земляк, кажется, не случайно. Суть его выступления — обвинение в адрес Верховного Совета РСФСР. Дословно: «Российский парламент пользуется у населения республики репутацией прогрессивного, демократического. Однако такое представление, мне думается, не очень основательно, оно базируется на искусстве подражанных публикаций...» («Советская Россия»).

Кооператив «Строитель», который возглавляет Вадим Туманов, создавший в свое время знаменитую золотобывающую артель «Петрар», взял подряд на ремонт всей московской кольцевой автомобильной дороги. «Строитель» получил, таким образом, один из крупнейших муниципальных контрактов за всю историю московской кооперации. Общая сумма его предположительно составит около 20 млн. руб. («Комсомолец»).

В Кокчетаве возбуждено уголовное дело против фальшивоталонников. Талоны оказались как настоящие, поскольку были отпечатаны в той же областной типографии. Причем делалось это с разрешения администрации. В день обыска следователи обнаружили в раздатке 1.000 талонов на сахар и 400 — на мощность средства. («Правда»).



## ПО ТАЛОНАМ НОЯБРЯ

Исходя из выделенных фондов и остатков в торговой сети, исполком Барнаульского городского Совета народных депутатов в ноябре 1990 года ДВЕ БУТЫЛКИ НА ОДИН ТАЛОН.

Директорам районных объединений предложено начать отпуски дикера водочных изделий в ноябре 1990 года.

## Я русский бы выучил...

Иностранная делегация посетила советский завод. Мастер и рабочий темпераментно беседуют, много не замечая. Один из иностранцев знает русский и переводит беседу остальным.

Мастер предлагает рабочему обработать деталь.

У нас в цехе художник В. Пестков

Меня беспокоит эскадрон моих мыслей шальных.



Депутаты за работой

# ДЕНЬ БЕЛОЙ ТРОСТИ

Постоянная комиссия по делам инвалидов, ветеранов и социальному обеспечению краевого Совета народных депутатов и краевое правление Всероссийского общества слепых в день Белой трости приглашали на разговор в Дом культуры ВОС советских и хозяйственных руководителей края.

Перед началом председатели правления Ф. Скоробогатов и Николай, что день Белой трости проводится, чтобы привлечь внимание как руководителей, так и всех граждан к делам ВОС. И встреча — повод подумать, как жить дальше. Этот вопрос особенно актуален сейчас, в период подготовки перехода к рыночной экономике, когда обострены многие проблемы, напрямую касающиеся инвалидов по зрению.

И не только их, как замечала заместитель председателя крайисполкома Н. Ремнева, но и многих категорий населения: многодетных и малообеспеченных семей, матерей-одиночек, молодых семей, студентов. Необходимо, чтобы в условиях рынка в полной мере проявилась забота о социальной защите населения. То, что на это наделены местные власти, можно судить по информации, которая звучала со сцен. Немало шагов предпринято как крайисполкомом, так и его отделами, Советами на местах.

Конечно, собравшиеся интересовались, что краевая инспекция социального обеспечения намерена сделать для инвалидов по зрению. И отмечалось, что программа «Забота» необходимо осуществлять всем миром. Самыми актуальными для аудитории являются проблемы ремонта сложной бытовой техники, обеспечение продуктов и товарами повседневного спроса, телефонизация квартир, улучшение медицинского и бытового обслуживания и т. д. Шел разговор о милосердии. О каком милосердии в жизни можно говорить, если такое крупное предприятие — ХБК, передав помещенье детского сада для слепых и слабослышащих детей, не попытается привести его в рабочее состояние. И теперь все тяготи по благоустройству помещения легли на заве-

дрантовском Н. Герасименко ответил примерно так: медперсонал занят приемом пациентов, практически невозможно постоянно выходить, выслушивать в очереди незрячих.

Депутат В. Ковалев доложил со мной: достаточно, чтобы крайисполком принял в обязанности регистрацию — увидел слепого, возьми за руку, проводи к врачу, — и нет проблем. Главным детским окулистом края Г. Тарасовым ставился вопрос по созданию медицинского центра в Барнауле по профилактике лечения детских глазных болезней. Но четкого ответа также не прозвучало.

Сейчас, во время тотального дефицита, рвануть о внеочередном торговом обслуживании практически не имеет проблем. Необходимо вообще изменить форму обслуживания инвалидов по зрению. И заместителю начальника краевого управления торговли С. Хохолову нужно похлопотать об этом. Пока незрячие заботы о себе в этом плане не ощущают. Ничего определенного на скандала зам, председатель краевого фонда милосердия и здоровья И. Иванова, а ведь хотелось услышать, перешел ли фонд к более активным формам работы.

Ну, а в целом трудно переоценить полезность разговора, состоявшегося в Доме культуры ВОС. Думается, его, без сомнения, можно записать в актив постоянной комиссии по делам инвалидов, ветеранов и социальному обеспечению краевого Совета. Номинируя в новом составе комитета о самых насущных проблемах, допущено звучать их, добивается решений. Возглавляет комиссию Виктор Сергеевич Межеряков, председатель Краснооктябрьского районного Совета народных депутатов. Когда он впервые в качестве председателя постоянной комиссии принимал посетителей в крайисполкоме, был удивлен критическими проблемами, а которыми шла за помощью и де-

Л. ИЗВЕКОВА, корр. «Алтайской правды»

## В зеркале конфликта

У этой истории есть предстория. Десять лет назад один из руководителей района, много сделавший для его развития, по жилой в неважной квартире, построил за счет районного бюджета особняк. Четыре комнаты, просторный коридор и большая светлая веранда, красивые отделочные материалы вызвали недобрую зависть одноклассника. В разные инстанции пошли жалобы. Принцип справедливости, как говорили прежде, восторжествовал. Особняк отдали под дом пионеров.

# БОЙ ЗА КРАСИВЫЙ ОСОБНЯК

В этом году появилась возможность предоставить подросткам здание просторнее. На красивый благоустроенный дом стали претендовать отцы многодетного семейства профер автодорожного предприятия Г. Жуков и прокурор района В. Парфенов. У первого двое детей (двое нерожденных живут отдельно), у второго двое детей и двое старших.

Так как женщины в нашем обществе занимают более активную жизненную позицию, а в данном случае в особенности, в бой за красивый особняк вступили жены названных глав семейств. Силы их неравны. Но только потому, что за спиной Л. Парфенова мэр-прокурор Любовь Федорова и сама имеет вес в обществе, работает в райисполкоме.

Но у перемолоченных электромоторов «Агропромэнерго» Л. Карташевой (супруга Жукова) немалый козырь — девятилетняя дочь.

На стороне первой семьи закон: прокурор переведен в район год назад, и райисполком обязан обеспечить его жильем. Жуковы не стоят в райисполкомской очереди на улучшение жилищных условий. По месту работы она числится в списках на улучшение жилья с 1987 года. На их стороне мораль нашего гуманного общества, заботящегося о детях. Да, решение председателя райисполкома В. Палладо.

— Да, я пообещал весной этого года дом пионеров при его освобождении Жуковым под квартиру, — говорит Владимир Андреевич. — Но с условием «Агропромэнерго» передать райисполкомом их квартиру стоимостью 15 тысяч рублей. В свою очередь АТП, где работает Жуков, построит для прокурора особняк за 50 тысяч рублей. Пока этот дом не будет построен, райисполком не предоставит Жуковым Дом пионеров, который стоит 70 тысяч рублей. Я обещал, посетил прокурора в первую очередь, но у нас нет подвала для него квартиры.

Все так. Но в гарантийных письмах, которыми обменялись в марте — апреле райисполком и «Агропромэнерго», об АТП даже не упоминается. Так же, как в договоре с руководителем последнего предприятия не сказано об «Агропромэнерго».

Идея строительства особняка для прокурора за счет коллектива АТП родилась позже. После Карташевой-Жуковой к предрику пришла Л. Межеряков, которая помогает производить сельскохозяйственную продукцию, изготавливать корма для животных на зямку, ремонтировать квартиры и надворные постройки, пахнет огородами. А когда выпадает свободное время, она и родному хозяйству помогает во время сезонных работ. Костяк же кооператива составляют три человека — бухгалтер В. Симашина, водитель С. Заресев и его председатель И. Белицкий. Однако когда нужна помощь других ветеранов, никто из них не отказывает, немедленно окликаются на зов.

«Заботу» уважают на селе за доброту и бескорыстие. Все ее услуги ветеранам войны обходятся в полтора раза, а ветеранам труда на 20 процентов дешевле установленных норм. «Не в свой карман гробят, а о людях болеют», — говорят ветераны с признательностью. В этих словах благодарности людской и состоит весь «слава» благородных кооператоров на Голосинке. Люди преклонного возраста под их опекой получают пособия в какой-то степени защищенными от невзгод и тягот житейских.

Н. СМУРЯКОВА, корр. «Алтайской правды», Зарянский район.

# Союз народных просветителей

Консолидирует тех, кто служит обогащению духовной жизни народа, признания российских творческих союзов работников культуры. Новая общественная организация создана на учредительном съезде, который завершился 23 октября в Ленинграде.

Работники культуры не удовлетворяют потребности просветителей, в котором они постоянно оказываются, обходят пороги выставочных залов, музеев, театров. Их не устраивает остаточный принцип в финансировании культуры. Они нуждаются в более надежной защите своих творческих прав, в улучшении материальных условий. Эти обязанности и лягут на себя новый союз.

Он объединит работников библиотек, клубов, Домов и Дворцов культуры, кинотеатров, парков, музеев, художественных учебных заведений, представителей самостоятельного народного творчества.

Решено создать фонд народного творчества Союза и учредить журнал «Культура России».

Решено создать фонд народного творчества Союза и учредить журнал «Культура России».

## Слушание дела отложено

23 октября в Московском городском суде продолжилось слушание дела по жалобе бывшего генерал-майора запаса О. Калугина на неправомочные действия председателя КГБ СССР В. Крючкова, выразившиеся в лишении его военной пенсии.

На этот раз открытое заседание было отложено. В ходе судебного разбирательства выяснилось, что до сих пор в Мосгорсуд не поступили копии документов, послуживших основанием для рассмотрения в Совете Министров СССР вопроса о лишении Калугина военного звания. Отсутствие таких сведений и на Главной военной прокуратуре о том, в какой стадии находится рассмотрение уголовного дела «По фактам разглашения в печати и в публичных выступлениях сведений, составляющих государственную и военную тайну, бывшим сотрудником КГБ О. Калугиным». Напомним, что запросы в ланые ведомства были направлены после первого судебного заседания, состоявшегося 2 октября.

Кроме того, было удовлетворено ходатайство прокурора об истребовании в Совете Министров СССР копии постановления о присвоении О. Калугину военного звания.

Учитывая эти обстоятельства, суд отложил слушание дела. Его заседание состоится 31 октября.

А. ГОМЯКОВ, корр. «Алтайской правды», Смоленский район.

## Внимание: опыт!

# «ЗАБОТА» НЕ ЗНАЕТ ПОКОЯ

В светлой, просторной горнице дома Белицких на улице Серяте стоит фотография усопшего миловавшего юноши в военной форме. Светлана, вучка Ивана Белицкого, хозяйка дома, иногда по вечерам, обнимая деда за шею, спрашивает: — Дедушка, а это правда ты? — Ей никак не верится, что когда-то ее дедушка был таким, трогательно названным и юным.

В 43-м ему было всего 17. Пошли — краткосрочные курсы при военном училище. Впереди — война. Перед отправкой на фронт он сфотографировался и послал эту фотографию родителям. Пусть вспоминают сына и внука.

Это все, что осталось у него от тех незабываемых лет, да еще память и долг, который не дает ему жить спокойно.

Больно смотреть Ивану Ивановичу, как люди, прошедшие страшное горнило Отечественной, осолобевшие Родину от фашистов, казалось бы, уже своим ратным трудом завоевали право на счастливую, обеспеченную жизнь, едва сводят концы с концами.

Только в деревне Голосинка около 40 малоимущих стариков. И с годами сил у них становится все меньше, а проблем все больше: как, например, привезти уголь и дрова, сею для котельной на зямку, выслать огород весной.

Иван Иванович, хоть и в летах, но еще по-старому крепко, широкое плечо. Думал, да и решил, задался на себя эту ношу. Кому еще, как не ему, председателю совета ветеранов, она по плечу.

Дел бы ему, конечно, и дома хватало: во дворе живность всякая, огород большой. Хотел и ваннах всю жизнь руководящие посты — был и председателем колхоза, и председателем сельского Совета, и секретарем парткома, крестьянского труда не чурался. Сегодня тем паче — на одну пенсию не проживешь. Но не такой человек Иван Иванович, чтобы замкнуться в личном мире, оторвавшись от других. Собрал он как-то пропой оленью веточку войны и труда.

— Есть у меня идея создать свой ветеранский кооператив, который помогал бы всем нуждающимся престарелым людям... Название будущему кооперативу дали соответствующие: «Забота», и устав выработали, и там это слово тоже основное. Самое главное, чтобы они, ветераны, говорили в нем, почувствовали конкретную заботу не на словах, а на деле в период простертой сель.

Испросил ВТЭК: «Назовите специальность, кем бы я мог работать?». Вразумительного ответа не получил. Даже сторожем или вахтером не могу: здесь тоже надо плавиться, худого гнать, а меня кидает из стороны в сторону.

С определенными группами не согласился. Вот почему мы, инвалиды, и не любим ВТЭК. Мне еще в прошлом году предложена была 2-я группа, а они меня обманули. Пишу вам по этому, что только прессе еще доверяю, которая старается быть объективной.

А. БОГАТЫРЕВ, г. Бийск.

И пошел Иван Иванович по делам. Волочатки, для которых главное бумажек, а не люди, увы, еще не перешли. Однако теперь о тех передрягах уже и не вспоминает ветеран. Другое у него мысли и проблемы. Вот так или иначе, благодаря его самодеятельности «Забота» была создана (при содействии «Зарянский»), открыла свой счет в госбанке, завела печать и штамп.

Сегодня в распоряжении кооператива машина (ее выдало АПО) и две безвозмездно (приобретены на средства, заработанные рабочими колхоза на апрельском субботнике). Остальной инвентарь арендуют кооператоры у хозяйства по мере необходимости.

В квартире Белицких редко теперь бывает тихо. Ветеран (а кооператив обслуживает четыре села — Средне-Красное, Новокрасное, Голосинку и Староглушенку) то идет, то зноит, озабоченные своими неотложными делами. Да и те, кто помоложе, обращаются к просьбам. Всем помогает кооператив, никому не отказывает.

Изо дня в день «Забота», как и записано в ее уставе, следуя принципам самоуправления и самокучности, выполняет довольно широкий диапазон работ — подвозит

Н. СМУРЯКОВА, корр. «Алтайской правды», Зарянский район.

## Столкнулись мнения

# Почему инвалиды не любят ВТЭК

Потому, что при назначении пенсии ВТЭК исходит не из заболевания, а из потери трудоспособности, выясняет: кем работал раньше, есть ли машина, дата или дружба с родственниками, состав семьи, кто на иждивении...

В прошлом году мне дали 3-ю группу, указав: «Шофером работать не может, транспортная тяжелый физический труд. Может выполнять труд с использованием профнавыков». В сентябре нынешнего мне дали повторно 3-ю группу с тем же заключением.

Я спросил ВТЭК: «Назовите специальность, кем бы я мог работать?». Вразумительного ответа не получил. Даже сторожем или вахтером не могу: здесь тоже надо плавиться, худого гнать, а меня кидает из стороны в сторону.

С определенными группами не согласился. Вот почему мы, инвалиды, и не любим ВТЭК. Мне еще в прошлом году предложена была 2-я группа, а они меня обманули. Пишу вам по этому, что только прессе еще доверяю, которая старается быть объективной.

А. БОГАТЫРЕВ, г. Бийск.

## УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Хотелось бы поделиться мнением относительно статьи в вашей газете «Инвалиды больше, чем пенсия», («Алтайская правда» № 232). Отрадно, что за судьбу большого человека беспокоится наш районный депутат, но ведь все, чем он поделился в своем письме, — субъективно! В наше время все жалуются друг на друга, а на ВТЭК — особенно. Почему?

Не уточнив причину отказа в группе инвалидности, депутат В. Капкин обвиняет работников ВТЭК в эгоизме и бездушии. Конечно, хорошо бы быть «добрыми» за счет других. А как бы он сам подошел к вопросам экспертной трудоспособности со всей ответственностью, если бы не первичная ледащая инструкция Минздрав СССР (заметьте, не Минсоцобеспечения!) по определению групп. Без экспертизы — дело тонкое! Чтобы внести правильное, объективное решение, необходимо все-все знать, а больному (о его болезни, образе жизни, материальной обеспеченности и т. д.). На количество инвалидов нам сверху планы не спускаются. Сколько есть, столько и есть. Поэтому врачи ВТЭК не заинтересованы в ухудшении прав больного.

Н. СМУРЯКОВА, корр. «Алтайской правды», Зарянский район.

Вопрос о трудоспособности решается в соответствии с имеющимися нарушениями функций организма и, конечно, грамотными специалистами. Не исключены и ошибочные решения, но это страховая от этого? И если больной К. не был признан инвалидом, значит, на то были основания, о которых в статье не говорится.

Объяснить вынесенное ВТЭК решение всегда возможно. Захочет ли его понять обидевшийся человек? Вот В. Капкин пишет, что человек, потерявший ногу, ежегодно освещается.

# ВАЛИТЕ, РЕБЯТА!



Скоро выпадет снег и припрятать «объемы» нашего города — самовольные свалки. Барнаульский комитет по экологии посетил лишь самые крупные, их двадцать три. На днях вместе с его работниками В. Мокрошников и В. Поповичевым мы побывали на некоторых из них.

Уже нет приличных выражений, чтобы определить меру неуважения к элементарным правилам и решениям местной власти. Уже нет слов, которые могли бы убедить начальника горкомхоза пересмотреть свое отношение к организации контроля за сбором и вывозом бытовых отходов и мусора с предприятий, организаций, от жилых домов. На октябрьском заседании постоянной комиссии по экологии городского Совета уже шла об этом речь. Говорилось, что нужно каким-то образом перекрыть все каналы вольтеж, возмущения мусор не на городскую свалку, а в бор. Далеко не все было сказано, но как уже сообщалось в нашей газете, они главным инженером комитета по экологии, сегодня мусор? По звонку читателя В. Бабичева приехали мы на правый берег Барнаула. Здесь, в районе Центрального ДЗУ, свалка, как извещают, запрещена. Но лежат ведь, лежат барханы палой листвы, сметенной с улиц, горы плаха, догнивающие остатки овощей. Караулит тех,

кто воровским образом везет на берег свой груз, у экологов не хватает ни людей, ни времени. Ну, хорошо, жители посетили лишь самые крупные, их двадцать три. На днях вместе с его работниками В. Мокрошников и В. Поповичевым мы побывали на некоторых из них.

Уже нет приличных выражений, чтобы определить меру неуважения к элементарным правилам и решениям местной власти. Уже нет слов, которые могли бы убедить начальника горкомхоза пересмотреть свое отношение к организации контроля за сбором и вывозом бытовых отходов и мусора с предприятий, организаций, от жилых домов. На октябрьском заседании постоянной комиссии по экологии городского Совета уже шла об этом речь. Говорилось, что нужно каким-то образом перекрыть все каналы вольтеж, возмущения мусор не на городскую свалку, а в бор. Далеко не все было сказано, но как уже сообщалось в нашей газете, они главным инженером комитета по экологии, сегодня мусор? По звонку читателя В. Бабичева приехали мы на правый берег Барнаула. Здесь, в районе Центрального ДЗУ, свалка, как извещают, запрещена. Но лежат ведь, лежат барханы палой листвы, сметенной с улиц, горы плаха, догнивающие остатки овощей. Караулит тех,

кто воровским образом везет на берег свой груз, у экологов не хватает ни людей, ни времени. Ну, хорошо, жители посетили лишь самые крупные, их двадцать три. На днях вместе с его работниками В. Мокрошников и В. Поповичевым мы побывали на некоторых из них.

Уже нет приличных выражений, чтобы определить меру неуважения к элементарным правилам и решениям местной власти. Уже нет слов, которые могли бы убедить начальника горкомхоза пересмотреть свое отношение к организации контроля за сбором и вывозом бытовых отходов и мусора с предприятий, организаций, от жилых домов. На октябрьском заседании постоянной комиссии по экологии городского Совета уже шла об этом речь. Говорилось, что нужно каким-то образом перекрыть все каналы вольтеж, возмущения мусор не на городскую свалку, а в бор. Далеко не все было сказано, но как уже сообщалось в нашей газете, они главным инженером комитета по экологии, сегодня мусор? По звонку читателя В. Бабичева приехали мы на правый берег Барнаула. Здесь, в районе Центрального ДЗУ, свалка, как извещают, запрещена. Но лежат ведь, лежат барханы палой листвы, сметенной с улиц, горы плаха, догнивающие остатки овощей. Караулит тех,

кто воровским образом везет на берег свой груз, у экологов не хватает ни людей, ни времени. Ну, хорошо, жители посетили лишь самые крупные, их двадцать три. На днях вместе с его работниками В. Мокрошников и В. Поповичевым мы побывали на некоторых из них.







Репортёр

Информация, интервью, репортаж

Репортёр

СПОРТИВНО-ЗРЕЛИЩНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «АЛТАЙ»

(Дворец спорта) 31 октября, 1, 4, 5 ноября 1990 года

Чемпионат СССР по хоккею среди команд класса «А» («МОТОР» (Барнаул) — КРАСНОЯРСКИЙ «МОТОР» (Барнаул) — АНГАРСКИЙ «МОТОР» (Барнаул) — в 19 часов, 4 ноября — в 17 часов, 5 ноября — в 19 часов, 5 НОЯБРЯ в матче «Тираж» спортинвентарно-вещевой лотерея. Кассы работают в день игр с 13 часов. Справки по тел. 25-14-09 и 25-57-91.

АЛТАЙСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

Репертуар ноября

1 и 2 — премьера Р. Киплинг «ШАГАП, МАЛЫШ!» (в ДК моторостроителей) — в 10 и 13 часов
3 и 4 — Л. Устинов «КТО СИЛЬНЕЕ ЛЬВА?» — в 11 и 14 часов
5 и 9 — К. Чуковский «АПОЛИТ ПРОТИВ БАРМАЛЕЯ» — в 11 и 15 часов
10 и 11 — Р. Киплинг «ШАГАП, МАЛЫШ!» — в 11 и 14 часов
13, 14, 15, 16 и 17 — А. Веселов «СОЛНЫШКО И СНЕЖНЫЕ ЧЕЛОВЕЧКИ» — в 11 и 14 часов.
Касса работает с 10 до 19 часов, выходные дни — неведельник и вторник.
Справки по телефонам: 23-14-37, 23-14-13, 23-29-85.

МАГАЗИН № 23

«МУЖСКАЯ И ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА»

предлагает

ИЗ НАТУРАЛЬНОГО МЕХА ПУТРИИ — пальто 48-50 размеров по 4.700 и 6.000 руб., полушубки 48-50 размеров по 3.700 руб., шапки 56-57 размеров по 230 руб., а также МУЖСКИЕ КУРТКИ из натурального меха 48-50 размеров по 1.500 руб., БЮКИ спортивные 48-50 размеров по 47 руб., ПРЯЖУ с добавлением луха (100 г. по 13 руб.), ПОКУПКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В КРЕДИТ.
Магазин работает с 10 до 20 часов, АДРЕС: пр. Красноармейский, 131.
Проезд на всех видах транспорта до вокзала. ТЕКСТИЛЬИВЫЕОБУВЬВУОРТ.

ТКАНИ, ОБУВЬ ДЛЯ СПОРТА, ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ

МОЖНО КУПИТЬ

В МАГАЗИНЕ № 2 «МАЯК»
В продаже — два вида хлопчатобумажной ткани: курточная шириной 80 см по 10 руб. за метр и плотная светлосерых тонов по 5 руб. 20 коп. (шириной 1 м 40 см).
В секции «Обувь» — ботинки для игры в хоккей 25,5-29 размеров по 17 руб., ботинки для фигурного катания 19-21,5 размеров по 13 руб. 80 коп.
Из детских вещей в магазине можно купить вязаные шапочки по цене от 15 до 17 руб., ярких расцветок комплекты (шарф и шапочка) по 25 руб. Для детей сельского возраста — шапочки, носочки, куртки и комбинезоны ручной вязки.
НАПОМИНАЕМ: МАГАЗИН «МАЯК» РАСПОЛОЖЕН НА ПОТОКЕ (пр. Космонавтов, 33). Часы работы — с 10 до 19. КОМБИНАТ ТОРГОВОЙ РЕКЛАМЫ.

Уважаемые барнаульцы!

В целях эффективной занятости населения и создания удобства жителям города
ДЛЯ ВАС РАБОТАЮТ
БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
ВО ВСЕХ РАЙОНАХ ГОРОДА:
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ — пр. Строителей, 41;
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ — ул. 50 лет СССР, 31-62;
ЛЕНИНСКИЙ — ул. Островского, 52;
ОКТЯБРЬСКИЙ — пр. Калинин, 8-а-60;
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ — ул. Пушкина, 48.
В бюро нам быстрее помогут найти работу, соответствующую вашим интересам и профессиональной подготовке. ЭКОНОМЬТЕ СВОЕ ВРЕМЯ!
ОБРАЩАЙТЕСЬ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.
ЖДЕМ ВАС!

РЕАЛИЗУЕМ
МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ СТЕЛЛАЖИ элеваторного типа ТСП 300 М4.
ОБРАЩАТЬСЯ: 656049, г. Барнаул, пр. Красноармейский, 26, в С/ПО Быттехника. Тел. 23-22-75.

ЖЕЛАЮЩИХ ИМЕТЬ КРАСИВУЮ ФИГУРУ, ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЛИШНЕГО ПРИГЛАШАЕТ КЛУБ «РОССИЧ»
пр. Спортильбуе «Локомотив», Тел. 29-22-78.

Нам адрес:
Индекс 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 108.

Государственное ПРЕДПРИЯТИЕ «РАДУГА»,
ОТКРЫТОЕ В БАРНАУЛЕ, производит реставрацию автомобильной техники, ремонт и покраску кузовов, не снимая ванны с места.
ОБРАЩАТЬСЯ: 656056, г. Барнаул, ул. Л. Завостова, 17-а. Телефон для справок — 23-15-20.

Извещение
Общественная приемная КРАЕВОГО СОВЕТА ИЕНЦИНГ размещается по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Никитина, 61.

КРАЕВАЯ ШКОЛА ОСВОДА организует набор на платные курсы СУДОВОДИТЕЛЕЙ-ЛЮБИТЕЛЕЙ для получения прав на водение маломерного судна и ПОВЫДНЫХ ПЛОВЦОВ-СПАСАТЕЛЕЙ (аквалангистов).
ОБРАЩАТЬСЯ: г. Барнаул, ул. Никитина, 53, тел. 23-69-96.

Индекс АП 50300
Гараж 255.000 кв.м. Заказ 3206.

ВОЛШЕБНОЕ ЯБЛОКО

Дети болевают чаще почему-то ночью. Дома поднимается переполох, везут в больницу, умоляют спасти. Там, засучив рукава, врачи начинают трудную, бесконечную борьбу. Такие будни стали делом всей жизни детского доктора Елены Афанасьевны Компанеев. Это имя чтут во многих семьях.

Нам повелось застать хозяйку в окружении друзей. У нее день рождения — 90 лет! С утра звонят телефоны, много цветов, улыбок и поздравлений. И так всегда. Но, пожалуй, годья праздника — воспоминания.
В далеком 1924 году выпускница Днепрорезервовского медицинского института стала детским врачом. В начале войны была эвакуация, и Елена Афанасьевна вместе с мужем-инженером получила алтайскую прописку. Огромная практическая работа в стационаре помо-

гды достигла высот педиатрии. И даже когда Компанеев стала главным врачом объединенной детской инфекционной больницы, то не в пример многим другим руководителем не утратила «привязанности» к работе. Срочные вызовы, ночные выходы в самых сложных случаях ставила внутри-больничные уюлы, так же безукоризненно делала прививки и другие сложные процедуры, совсем не входящие в обязанности главврача. Вот рядом с улыбающейся хозяйкой ее коллеги, добрые и верные друзья, столько лет проработали рядом. На глазах, к примеру, Ида Михайловна Прохорова проработала с 1943 года. Было и еще поздравление. От давней подруги. Когда-то маленькая девочка тяжело заболела. А Любовь Рудольфовна Свиряновская — от участковой до главврача этой больницы. Сколько подробностей долгого совместного труда. Все сейчас на заслуженном отдыхе.

Дочь у Елены Афанасьевны — кандидат наук, прапра, не медицинский, а химический. У Любови Рудольфовны дочь — педиатр. У Иды Михайловны сын — профессор медицины, кстати, тоже избрал свой путь педиатра. Компетентность и преданность делу отличают этих людей. Есть чему у них поучиться юношам, только что призывающим клятву Гиппократова.
Не забывает Елену Афанасьевну Паликина, бывшая старшая сестра стационара. Ведь вместе проработали с 1943 года. Было и еще поздравление. От давней подруги. Когда-то маленькая девочка тяжело заболела. А Любовь Рудольфовна Свиряновская — от участковой до главврача этой больницы. Сколько подробностей долгого совместного труда. Все сейчас на заслуженном отдыхе.

О. СЕРГЕЕВА. Фото А. Каспринина.

СПОРНАЯ СИТУАЦИЯ

«ПАЦИЕНТЫ БУДУТ РАДЫ»

Шквал телефонных звонков, не утихающий уже много дней, позволяет выдвинуть, что ситуация с передачей нового здания Железнодорожного района КПСС Барнаула здравоохранению неожиданно накалилась. Еще неделю — полторы назад никаких признаков скандала не было, серьезные возражения — тоже. И вдруг люди один за другим звонят в репортерскую группу и требуют разъяснить, насколько вреден жильному микрорайону центр профилактический и диагностический онкологический, который здесь предполагается разместить. Даже на непрофессиональный взгляд некоторые из предполагаемых выглядят просто дикими. Поэтому мы обратились к главному врачу Барнаульского городского онкодиспансера, депутату краевого Совета А. Лазареву с просьбой дать необходимую информацию.

требует больших затрат — не менее трехсот тысяч рублей?

— Этот слух, мне кажется, распространяется с определенной целью. У здравоохранения нет таких денег, а если бы были, то нашлось бы более подходящий вариант того, как их потратить. Все, что надо сделать, — это освободить лицевой от лишней электротехники и установить там оборудование, в частности, эндоскопическое. В остальном полный порядок: сантехника и электрика смонтированы просто не по-нашему. Когда мы смотрели здание, один ответственный товарищ сказал: «Вашим нормам не противостоят отелка стен кабинетов кожей и полиуретановым покрытием». Я говорю: «Вряд ли повышенный комфорт и уют могут отрицательно повлиять на качество работы врачей. Что касается пациентов, то они будут просто рады».

— В защиту передачи здания онкоцентру можно предложить аргумент, понятный и доступный всем?

— Конечно, причем есть из чего выбирать. Например, сейчас на получение окончательного диагноза требуется пять с половиной месяцев. При установке компьютеров и другой техники, которая есть, но негде разместить, нам надо будет один-два дня. Напрасно многие полагают, что у нас только ракочные болезни проходят. Это не так. Все должно обследоваться. У американцев, допустим, не меньше онкобольных, чем у нас. Но они заболевают на пятнадцать лет позже и в основном умирают по естественным причинам. Вот зачем нам нужен профилактический центр.

— В какой стадии решение вопроса о здании?

— Сейчас стали появляться слухи о том, будто мы предлагаем использовать какие-то очень редкие препараты и сыпать использованное в общую канализацию. Это неправда.

Интервью взял О. ЛОГИНОВ.

— Александр Федорович, поскольку объективно существует неприятие жильцами близлежащих домов такого решения, нам не обойтись без вопроса о том, было ли оно заранее обсуждено с населением или по старинке пришлось сверху в готовом виде?

— Ситуация же повисла в воздухе. С одной стороны, третья сессия краевого Совета народных депутатов просит передать здание под центр, а райком отклоняется. То ли как хозяин боится потерять собственность, то ли считает нас недостаточно рачительными.

— История с передачей здания под центр достаточно давняя, время обговорить это предложение с людьми было, и мы им воспользовались. Социалистическая инвентаризация общими силами 1.100. Результаты опроса оказались на несколько неожиданными: 99,8 процента ответивших высказались за профилактический центр. По нашим временам такое единодушие впечатляет.

— Откуда в рядах сомневающихся появился лозунг: «Депутат Лазарев против детей»?

— Райком начал принимать решения в противовес предложениям краевого Совета и органов здравоохранения. Одно из них — разместить в здании районный Дом пионеров. Говорят, что там занимается сейчас шесть кружков. Договор об аренде заключен до конца года. В связи с этим дело стало выглядеть так, будто онкоцентр дается посетителям и те, кто звонит, раздражены спрашивают: «Вы же что же, с детьми боретесь? А еще депутат...». Я обычно отвечаю в том смысле, что ни в коем случае, как раз напротив, посетители сами, в нашем городе каждый год заболевают раком десятки ребятшек, а мы порой не можем их спасти из-за того, что негде установить нужную аппаратуру. Кстати, «Репортёр» не раз рисовал картину нашего плачевного состояния, читатель должен это помнить.

— В таком случае возможно предложить, что накал страстей произошел после этого небольшого социологического обследования?

— Насколько верны слухи о том, что приспособление здания под центр по-

Позавчера на площади Советов

Позавчера в два часа дня на площади Советов перед крайисполкомом была проведена акция в поддержку решения третьей сессии краевого Совета народных депутатов о передаче нового здания Железнодорожного РК КПСС под профилактический и диагностический центр Барнаульского городского онкологического диспансера. Акцию организовало объединение медиков.

В те часы на площади Советов не было ни одного человека, который не поддержал бы идею передачи здания. К трем тысячам подписей в защиту такого решения, собранным ранее, добавились еще несколько тысяч. Похоже, однако, что такое единодушие масс не впечатляет руководство района, которое, как всегда, на акцию не пожелало прийти. Высказывания людей, принимавших участие в объединении, были исключительными резкими, и смысл их в основном сводился к тому, что в подобных позициях партия терпит последние крохи своего авторитета.

Как водится, ситуацией воспользовался ДС, один из представителей которого занимался тихой агитацией в рядах возмущенных позицией РК КПСС.



МЕЖДУ НАМИ, КОЛЛЕГАМИ

Сенсация в эфире и на деле

Ельцовские читатели не получили в октябре 3 номера своей районной газеты

Переполох начался... с выхода в эфир. Включив радиоприемник, жители района приготовились слушать очередную местную передачу. Зазвучал знакомый голос зав. отделом информации Сергея Борisenкова. Но то, о чем он сказал, буквально всех ошеломило. А в эфире сообщали, что с четырнадцати часов 1 октября коллектив редакции газеты «Заря Востока» забастовал. Трехдвоем: освободить редактора от занимаемой должности за пьянство.

«Дюжина против одного» — под таким заголовком в «Алтайской правде» за 5 октября с. г. вышла короткая информация об этом ЧП в районной газете. Но уже через несколько дней было получена от забастовочного комитета редакция телеграмма с опровержением на эту информацию. Корреспондент «Репортёр» выехал в Ельцовку. В день приезда забастовочная была уже приостановлена. Продолжалась она чуть больше недели. Но после того, как на бюро РК КПСС были заслушаны представители конфликтующих, последовал шаг к перемирию. Что же может быть лучше диалектического соглашения? И я была готова, сердечное поздравление коллегам, вернуться домой. Но вышло по-другому.

Председатель забастовочного комитета С. Борisenков развернул передо мной номер «Заря Востока» за 2 октября, о котором как раз говорилось в информации. Придется обратиться к подробностям. В публикации «Алтайской правды» сообщалось: «Редактор ельцовской газеты «Заря Востока» П. Бесчетнов материалы номера за 2 октября написал сам от первой до последней строчки». В опровержении забастовочного комитета: «В газете «Заря Востока» от 2 октября помещены материалы не только Бесчетнова».

Оказалось, из 2.000 строк этого номера были в ситуации — 14 строк. Это — объявление. Все остальное написал редактор Бесчетнов. Но ведь в журналистской среде объявление — вилка и не считался редакционным материалом. Заранее говорю, что не одну из конфликтующих сторон (коллектива и редактор) не поддерживаю. Уже потом, вернувшись из командировки, и внимательно перечитав протокол собрания коллектива и пленума РК КПСС, где откровенно высказал бывший первый секретарь района А. Хворостов. После его ухода в председатели районного Совета новое руководство партийного комитета изменило свое отношение к судьбе дома. Они посчитали, что здесь многое еще надо обдумать и рассмотреть другие варианты. Вот тогда и появились возмущенные звонки и нам, и

фессии. Сергей Борisenков по образованию — инженер, есть в редакции два бывших работника торговли. Но об этом я рассказывала совсем не для того, чтобы ужалить их работу в газете. Ни один сотрудник за эти два года ни разу не был наказан редактором за профессиональную несостоятельность. Правда, Бесчетнов сетовал на то, что никто не выполняет такое условие колледжора — писать не менее чем в пяти нахрапах. Есть у него якобы претензия и по качеству материалов. Но официально, в приказах, редактор этого не отмечал.

Как видим, взаимных претензий хватает. Но вот официальных доказательств фактов пьянства редактора не имеется. Борisenков, правда, показал мне справку, в которой не сказано, кому и для чего она дана, но в ней написано, что Бесчетнов 19 февраля с. г. был доставлен в районную больницу в состоянии абсолютного синдрома (синдром похмелья), стоят две официальные справки. Но вот в официальном ответе главврача Ельцовской районной больницы С. Литовкина на запрос коллектива редакции о фактах доставки редактора в районную больницу в нетрезвом состоянии в период 1989—1990 г. записано, что поступал в больницу с подтвержденными клиническими диагнозами без признаков алкогольного опьянения. А клинические диагнозы, которые констатированы в больничных листах, связаны с болезнью сердца.

Редактор стойко отрицает факты пьянства и подает апелляции о восстановлении в рядах КПСС. А вот о его грубости и неадекватном стиле руководства говорили на бюро

О. СЕРНОВА.

ИЗ ДОСЬЕ «РЕПОРТЕРА»

Любителям летающих тарелок

В Алтайском политехническом институте возобновил свою работу семинар «Аномальные явления», являющийся филиалом одноименного семинара в Томске. Первое его собрание состоялось семнадцатого октября. Полторы сотни слушателей, пришедшие в институт, смогли обсудить проблемы биолокации, биоформатики, сензория, НЛО, полтергейста. За время летних каникул появились новые факты в пользу или против существования летающих тарелок всегда вызывают интерес у слушателей.

Самый верный способ

Любимая книга вышедшая из московского СП «Интербук» «Предказание судьбы, или Самый верный способ узнать свое будущее посредством гадания, примет и толкования снов». Всего за пять рублей вы сможете совершенно точно узнать, через сколько лет вы сможете выйти замуж, будет ли ваше замужество желанным и даже имя своей будущей свекрови. Если у вас есть в достатке кофе, то в ближайший арест или тюрьму слава не станут для вас неожиданными. Но пересказ — неблагоприятное занятие. Вот некоторые советы и предостережения, которыми вы можете воспользоваться:

П. ИВАНОВ. Редактор А. К. МИШИН.

Парень, который недоливает чай в чашку, будет иметь жену с толстыми губами. Если холодно много спит, то испугает себе кривоглазую жену.

Если двое зевают одновременно, значит, им вместо венку выпадать. Нельзя плаваться, иначе на том свете будешь лезть горячую скорлупку.

За столом не смеются, иначе бес нагадит в кушанье. После того, как умоешься, нельзя стряхивать воду с рук: от этого черт плодится. Сколько упадет брызг, столько будет и чертей.

Так что, спасибо «Интербук» за науку.

«РЕПОРТЕР» ВЕРНУЛСЯ ИЗ ПУТЕШЕСТВИЯ

На заметку предпринимателям

В последнее время возле касс центрального стадиона «Динамо» в Минске собираются толпы людей. Очередь закручивается спиралью, напор приходится сдерживать народом милиции. Откуда такой интерес у милиции к спортивным соревнованиям? Как оказалось, спорт здесь ни при чем. В кассах стадиона продают не билеты, а... панцири. По две пачки «Беломорканала» в руки. Видимо метальные предприниматели решили таким образом увеличить наценку на помещенные крупнейшего стадиона Белоруссии. А может, это один из способов привлечения народа на стадион, поднятия престижа спорта? Во всяком случае, милиция властям не откажется в изобретательности. Оказавшись, можно совместить и такие полярные понятия, как спорт и табак.

П. ИВАНОВ. Редактор А. К. МИШИН.